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平成３０年度７月 定例会 議事録 

前橋市国際交流協会 

日本語活動グループ 

（筆記者：K、M） 

日 次： ７月１４日（土） １３：００～１５：００ 

場 所： 前橋市中央公民館 ５階 第５０３学習室 

出席者： １６名  

 

１．第１期各クラスの報告 

 

《水曜・午前》 

・登録学習者は 34名だったが、帰国する方がいるので最終的には 20数名になってしまった。 

・日本語文化祭の発表者が 2名だったが、今後増やしたい。 

・来週が最終回なので茶話会を予定している。 

・レッスンの楽しさを分かった人は継続している。 

《土曜・午前》 

・学習者は 24～25名、多い時で 29名。ボランティアは 8名。 

・全員真面目に学習している。 

《水曜・夜》 

・クラスⅠ：3人で少ないが、ひらがなからカタカナに移行した。 

・クラスⅡ：会話を中心にやっている。 

《土曜・夜》 

・クラスⅠ：ゼロ初級から簡単な会話 OKまでレベル差があるが、同じレベルでやっている。 

      中国の 3人はクラスⅡに移ってもらった 

・クラスⅡ： 伊勢崎からの学習者は内容が難しいとのことで２、３回で来なくなった。 

・日本語くらぶ：毎回２、３人の参加。毎回参加が難しい方もいた。 

＊土曜・午前のボラからの質問：日本語が上手な中学生はどのように対応したらよいか？ 

アドバイス：何をしたいか聞く・学校の勉強はほかでしてもらう・レベル別に分けて行う。 

 

２．ポトラックパーティー、日本語文化祭の報告と反省 

 

＊実施状況について事務局が別紙のとおり取りまとめた。 

＊ポトラックパーティーの感想・反省・提案を事前に４人の方から頂いたので別紙のとおり 

取りまとめた。 

＜ポットラックパーティー＞ 

・昨年より参加者数が少なめだった。 
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・フジランゲージの方の参加がなったが、MIA の趣旨に合っている。 

・駐車場に関係者以外の車が止めてあった。事務局が施錠できずに困ったとのことなので、 

来年は看板などで関係者の専用駐車場であることを注意喚起したい。 

・駐車台数的には丁度よかったので、来年も駐車場として利用できるようにしてもらいたい。 

・学習者の人に来てもらいたい。顔なじみの人が来てくれると嬉しい。 

・子連れなど家族参加の人たちもいた。 

・MIAのフェイスブックに掲載されているので関係者以外も見られる。 

 

 

３．下期ワークショップのテーマ 

 

①定例会の現状について 

・参加者は毎回ほぼ同じメンバーだが、なるべく多くの人に出席してもらいたい。 

・参加している人としていない人で温度差がある。 

・普段分からないことなどを話し合ってはどうか。 

・お互いの勉強会として発足した。 

・愚痴を言い合う会として参加している。 

・フランクにいろいろ言えて気づきの場になっている。 

②ワークショップの在り方について 

・オリエンテーションの次の段階をワークショップで行ってはどうか。 

・活動上の様々な課題をボランティアが共有し合う場。 

・教材がたくさんあるが使い方が分からない。 

・抱えている疑問や課題を話し合い解決する。 

・アプローチの仕方を勉強する場。 

・学習者を呼んで困ったことや生活上の悩み事を話してもらったことがあった。 

③ワークショップのテーマについて 

・次回の定例会（9月 8日）に向けテーマの提案をしてもらう。（Ｍが一斉メールで依頼する） 

 

４．その他 

 

①（仮称）かけはしＴシャツについて 

・MIA３０周年に合わせてＴシャツを作り活動で着用してはどうか。 

・対象は？ コストは？ 販売は？ 

・先ずは日本語活動グループで作ってみる。 

・作成費用をMIAとして予算措置はできない。 

・作成費用は日本語活動資金（約９万円）の活用と個人負担で賄う。 

・年度内に 100枚ほど作成する。 
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・サイズは男女共用のＳ・Ｍ・Ｌとする。 

・今後具体的に進めることとし、デザイン募集を行う。（Ｍが一斉メールで依頼する） 

②「技能実習制度」勉強会 

・6月に「骨太の方針」が閣議決定され、新たな在留資格を設けることで外国人労働者の 

受け入れ拡大をすることになった。（現在 127万人、これに 43万人増える） 

・これにより日本語を必要とする外国人増えるが、制度の概要や実態を日本語活動グループ 

としても知っておく必要がある。 

・学習者の受け入れ基準などについて、MIAの対応を検討しておく必要があるのではないか。 

・グループのＥさんが詳しいので、講師をお願いし勉強会を開催できないか。 

 （Ｍからお願いしてみる） 

・なるべく多くのボランティアに参加してもらいたい。 

③7月 28日にラキさんの料理教室 

・参加者が少ないのでボランティアの皆さんに参加して欲しい。 

 

 

 

 

 

次回定例会：９月８日（土）１３：００（場所；前橋市中央公民館） 

議題：ワークショップの準備（テーマ及びスケジュール決定、グループ分けなど） 

   その他 

 

以 上 

 


